

杜家毫参加政协联组讨论：

寻求最大公约数，画出最大同心圆

本报1月15日讯 今天上午，省委书记杜家毫参加省政协十一届五次会议农工、致公、工商联、科技界的联组讨论。他强调，要坚持把协商民主贯穿履行职能全过程，不断提高政治协商、民主监督、参政议政的制度化规范化程序化水平，团结一切可以团结的力量，调动一切积极因素，凝心聚力建设富饶美丽幸福新湖南。省政协主席李微微主持。

省领导盛荣华、谢建辉参加讨论。

会上，毛学雄、杨成英、贺光平、印遇龙、何凤娇、苏健全、唐像、陈雯、杨健全、王义高、杨胜跃、文利新等12位委员，围绕政府工作报告，就推进健康扶贫、发展芯片产业、加快高校科技成果转化、创新社区养老模式、有色资源开发利用、引进海外高端人才、长株潭一体化发展等主题纷纷建言献策。杜家毫边听边记，并就一些具体问题与大家互动交流，肯定大家所提意见建议针对性、操作性很强，充分体现了对加快建设富饶美丽幸福新湖南的强烈愿望和使命担当，并要求相关部门认真梳理、深入研究、充分吸纳，落实到具体工作中去。

杜家毫说，希望全省各级政协组织继续发扬光荣传统，更好

发挥广大政协委员的作用，与中共湖南省委同心同德、同向同行，凝心聚力建设富饶美丽幸福新湖南。要坚持把协商民主贯穿履行职能全过程，不断提高政治协商、民主监督、参政议政的制度化规范化程序化水平。要精准选择协商内容，找到时代所趋、党政所需、群众所盼、政协所长的最佳结合点。要创新技术手段和方式方法，拓宽协商参与渠道，增强政协协商的广泛性、实效性。要坚持问题导向，坚持底线思维，坚持久久为功，通过民主协商、平等议事，努力寻求全社会意愿和要求的最大公约数，画出民心民愿的最大同心圆。

杜家毫强调，政协事业是党的事业的重要组成部分。全省各级党委要进一步加强和改善对政协工作的领导，强化社会主义协商民主的政治自觉，善于运用协商民主的方法凝聚共识、解决问题、推进工作。要支持政协依章程履行民主监督职能，自觉接受政协的意见、批评和建议，完善民主监督的组织领导、权益保障、知情反馈、沟通协调机制。要积极推动政协参政议政，主动出题目、交任务，完善参政议政成果采纳落实机制，不断提高决策科学化民主化水平。 ■记者 贺佳 陈月红

许达哲参加政协联组讨论

同频共振、增进共识，共同把湖南的事情办好

本报1月15日讯 今天上午，省委副书记、省长许达哲参加省政协十一届五次会议中共、经济和特邀界27、28组的联组讨论。他强调，广大政协委员要坚持同频共振、增进共识，积极为全省经济社会平稳健康发展、完成今年的各项目标任务贡献智慧力量，共同把湖南的事情办好。

省领导胡衡华、杨光荣、袁新华出席。

许达哲感谢全省各级政协组织、广大政协委员为全省改革发展稳定作出的贡献。强调

要立足全局、服务大局。充分发挥智力密集、联系广泛的独特优势，提出有价值、高质量、接地气的调查研究成果，为省委、省政府科学决策发挥好参谋作用。要体察民情、反映民意。坚持以民生福祉为一切工作的出发点，帮助各级各部门把民生实事办到点子上。要主动作为、强化监督。要同频共振，增进共识。带动更多群众参与全省改革发展，引导更多资金、技术、人才汇聚湖南。

又讯 今天，记者从省政协十一届五次会议秘书组获悉，省委副书记、省长许达哲对民

进湖南省委提交的提案《关于湘江流域综合治理“河长制”责任体系建设的建议》作出批示，表示建议很有参考价值，要加快以湘江、洞庭湖为重点推行“河长制”；相关部门要牵头研究提出意见举措，把“河长制”责任体系落到实处。

他还对省工商联提交的提案《关于多措并举推进崛起战略的建议》作出批示，表示加快开放崛起步伐已成为全省上下的共识，要求有关部门认真研究，把措施具体化。

■记者 冒晨 陈月红

乌兰参加政协联组讨论：主动对接开放崛起战略

本报1月15日讯 今天上午，省委副书记乌兰参加省政协十一届五次会议港澳委员的联组讨论时强调，要发挥优势、主动作为，履职尽责、服务大局，积极投身湖南经济建设主战场，为加快湖南改革发展建言献策，为建设富饶美丽幸福

新湖南作出新的更大贡献。省领导何报翔、刘晓参加讨论。

乌兰感谢港澳委员情系湖南。希望各位委员主动对接湖南“五个强省”建设和创新引领、开放崛起战略，积极寻找商机，进一步扩大在湘投资，加快市场开

拓；通过“港洽周”等多种渠道，帮助更多湖南优势企业和产品进入港澳乃至国际市场。希望各位委员一如既往围绕湖南改革发展大局，积极参政议政；紧跟改革开放最前沿、对接国际发展潮流，帮助湖南加快开放崛起步伐。 ■记者 贺威 李琪

关怀“生老病”，民生有依托

湖南省第十二届人民代表大会第七次会议1月14日上午在省人民会堂开幕。今年的政府工作报告提出要切实抓好10项14件民生实事，其中包括了：开展孕产妇产前免费筛查60万人；新增养老服务床位2万张；实施农村适龄妇女“两癌”免费检查100万人。

14件民生实事中，此三件乃“生老病”的范畴，生老病死有所依托，人之同欲，而民生关怀，则不外乎此。同时，这三件民生实事在当下来说，既有着一定的紧迫性，又与政策要求密切相连，可以说是有针对性地为湖南民生备齐鞍马，确保现状能得到改变。

我省自放开单独二孩后，育龄人数便迎来小高峰，2013年育龄妇女人数为27万，现在全面放开二孩后，有生育意愿及已经怀孕的人数又有了明显上升。由于我国是出生缺陷高发国家，每年1600万左右的出生人口中，约有90万出生缺陷儿，随着“二孩政策”放开和高龄产妇增加，专家预计未来数年出生缺陷可能进一步升高。产前筛查对提高出生人口素质的作用是显而易见的，湖南郴州市第一人民医院副院长雷冬竹披露了一个数据：2015年郴州市产前诊断中心筛查出34对重型“地贫”基因携带夫妇，其中有4对

夫妇因经济困难拒绝接受产前诊断。“按照平均几率，这4对夫妇中会有1对生出重型‘地贫’患儿。”一些偏远贫困地区的家庭，不仅没有产检意识，也舍不得花钱去产检，如果能在产检方面给予免费，并努力做好产检宣传工作，可以很大程度控制缺陷儿数量的上升。

而在养老方面，养老服务床位紧缺也一直是难题。我省目前60岁以上老年人有1164万多人，然而养老服务供给总量却严重不足，每一千名老人占有养老床位23张，和全国平均水平存在较大差距。在去年的全省养老服务业发展座谈会上，提出了“既要

保基本、兜底线，又要制定政策推动社会力量和民间资本发展养老服务”的工作目标。此次准备抓好的14件民生实事中拟新增2万张养老床位，也是立足于我省的养老现状而制定的可行性计划，更是将养老服务纳入全面建成小康社会监测体系的务实性举措。

农村适龄妇女“两癌”免费检查是湖南省委、省政府2016年的重点民生实事项目，“十三五”期间，该项目连续实施3-5年，同时“两癌”贫困母亲救助被列入了省委、省政府民生实事的配套工程，有相应的公益金对贫困“两癌”患者进行救助。多年来，农村妇女的

健康问题一直是不可忽视的问题，囿于经济困境与认识不足，农村妇女基本没有体检意识，而乳腺癌与宫颈癌又是适龄妇女的常见病、高发病，待到发现病情时，往往已经回天乏术。对农村适龄妇女开展“两癌”免费检查既是对农村妇女这一弱势群体的关怀，也是在预防无数农村家庭的解体风险，防患于未然。

予民以希望，予民以温暖。人生之大事，生老病死尔，民生关怀无非是对百姓的生老病死常常挂怀，并施以善政，落实到位，国泰之下方得民安。

■本报评论员 张英

余以为

1月13日，在湖北宜都一家公司打工的农民工高兴地领到了工资。当天，该公司厂区内10多个农民工工资发放点被围得水泄不通，公司准时向农民工发放劳动报酬。发放工资时，2500万现金在当地40多名公安干警的看护下押运至厂区，40多名工作人员将工资一一核对，然后装进专门的信封发放给农民工。（1月15日新华网）

2500万现金当场分给2000多名农民工，场面之壮观脑补便知。不过这种壮观的场面并不罕

现场发现金的“秀”可休矣

见，甚至可说比比皆是。年终岁末，对农民工而言，最开心的事莫过于按时拿到工钱，回家与亲人团聚。而且，按理说，在拖欠农民工工资问题频发的背景下，对不拖欠或者说“有钱任性”的公司，即便不点赞，也不该置喙。

但仔细推敲，却又有诸多不妥让人不吐不快。一者，公司兴师动众策划这么一起新闻，除了吸引眼球，让公司露脸外，对农民工有什么好处？其实没有，他们只不过是领回了自己的工资。而这些

钱，本来就属于他们，甚至早该发给他们的。但现在，却是被公司当成了自我炒作的道具，道具当然也包括“排成长龙”的农民工。站在公司的立场上，这无可厚非。不过，这种炒作将农民工的尊严置于何地呢？

二者，据报道，该公司为了发这笔现金，不仅动用了40多名工作人员，当地还派出40多名公安干警看护押运。以往的新闻也提到，有些农民工为了安全起见，不得不邀请一些亲朋好友前来做“保镖”。

而这些，却是消耗了大量不必要的社会成本。如果把“发现金”当成炒作，最开始借此炒作的公司或许会一炮而红，但“审丑疲劳”的当下，公众早已见怪不怪；再考虑到企业要为此支付的成本，怎么看这种炒作都是不划算的买卖。

及时发工资天经地义，也是公司的义务，自己本该做的事却给弄得兴师动众，不仅增加了社会成本，也给农民工带来不少安全隐患，这实在不该，现场发现金的“秀”还是省一省吧！ ■李成辉

湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编: 410008

封面编辑 / 刘永明
封面美编 / 刘迎
封面图编 / 言琼
封面校对 / 李辉